



Александр Куприн

Жизнь и творчество

Ростов-на-Дону
2024



Александр Иванович Куприн



Дом в Наровчате, где родился Куприн



А. И. Куприн в годы учебы



А. Куприн в военные годы



Куприн за рабочим столом



Одна из комнат музея А. Куприна



Памятник А. Куприну на родине в
Наровчате



Александр Иванович Куприн – талантливый русский писатель, для которого жизнь и творчество были неразделимы. Произведения автора часто не нравились действующей власти, но зато они получили любовь народа.



Особенно стоит отметить такие его произведения, как «Олеся», «Гранатовый браслет» и «Поединок», которые вошли в золотой фонд русской классики. Куприн выбрал для себя реалистическое направление в литературе как способ доносить правду людям.



Будущий знаменитый писатель родился 26 августа (по новому стилю 7 сентября) 1870 года в городе Наровчат. Саше Куприну было около года, когда он потерял отца. Материальное положение семьи ухудшилось, поэтому было принято решение переехать. В 1874 году Любовь Алексеевна Куприна с маленьким сыном начинают новую жизнь в Москве, где и пройдет детство будущего писателя.

В возрасте шести лет Куприн был определен в класс Московского сиротского училища, потом он проходил обучение в Александрийском военном училище и военной академии. Учеба здесь вдохновила Куприна на создание произведений о жизни будущих военных.

В 1890 году Александра назначили подпоручиком в пехотном полку. Однако через четыре года Куприн уходит в отставку. В это время он путешествует по свету и в поиске себя приобретает опыт в различных профессиях. В 1901 году Куприн приезжает в Петербург и начинает работать секретарем в издательстве «Журнал для всех».



Впервые Куприн публикует свое произведение, а именно повесть «Последний дебют», во время обучения в военном учреждении в 1889 году. Будни будущих военных послужили вдохновением для творчества. Он пишет такие сочинения, как «Кадеты», «Юнкера».



Спустя четыре года Куприн прерывает военную карьеру и странствует по России, ищет себя в разных профессиях и литературе. Постепенно Куприн обретает собственное лицо в литературе, создавая произведения на основе пережитых событий, собственных впечатлений.



Александр Куприн писал рассказы о войне, о любви, о социальных проблемах. Особое место занимают произведения для детей. Но настоящий успех автору принесла повесть «Поединок». Также стали популярны повести о любви: «Олеся» и «Гранатовый браслет».



В двадцатые годы Куприн эмигрировал во Францию, где провел 17 лет. Только в 1937 году писателю разрешили въезд на территорию России в связи с ухудшением здоровья. В 1938 году Куприна не стало. Но его сочинения продолжают жить и сегодня.

Источник: Александр Куприн. Краткая биография//Русские писатели: электронный ресурс. – URL: [https.spadilo.ru/biography/aleksandr-ivanovich-kuprin/](https://spadilo.ru/biography/aleksandr-ivanovich-kuprin/).